

## 第 45 期

省十三届人大常委会第八次会议简报组

2018 年 11 月 29 日

11 月 29 日下午,省十三届人大常委会第八次会议分组审议《省人民检察院民事行政检察工作情况的报告》。第二组由**黎定军**委员召集,**常智余、田际群**委员,**向力力**副主任、**谭平、魏旋君**委员先后发言。

**常智余**委员说,建议:1、民事行政检察工作,特别是公益诉讼方面要进一步关注民生。2、在民事行政检察工作中进一步关注自然资源保护和生态环境保护。3、进一步突出对不作为、乱作为等行为的监督,促进依法行政。4、进一步加强民事行政检察队伍建设,特别是骨干队伍的培养。

**田际群**委员说,建议检察机关充分运用媒体资源,宣传检察相关职能,进一步重视并做好民事行政检察宣传工作。

**向力力**副主任说,赞同报告,客观反映了省检察系统对民事行政检察工作做出的努力。检察机关为维护公民合法权益,营造良

好的经济环境,推动湖南民营经济健康发展做了大量卓有成效的工作,值得充分肯定。建议:目前经济下行压力比较大,特别是民营经济发展面临的困难比较多,习近平总书记对支持民营经济发展作了重要讲话,各级各部门积极贯彻落实这些要求和指示,希望检察机关按照党中央的要求,进一步加大这方面的工作力度,特别是进一步加大对民营企业家人身保护和财产权益保护,营造更好的经济和社会发展环境。

**谭平**委员说,赞同报告。怎么贯彻落实好总书记的讲话精神,建设好“亲清”新型政商关系,加大力度保护私营企业家的人身、财产安全,进一步支持民营经济的发展,重点是抓好基层落实,使民营企业家更加坚定发展信心。

**魏旋君**委员说,对报告表示很认同。建议进一步加大办案力度。

## 出席情况

缺席 2 人:梁肇洪 邓军民

---

抄送:省委常委,省十三届人大常委会组成人员,副省长  
省十三届人大常委会第八次会议列席人员  
省人大各专门委员会、常委会各办事机构和工作机构  
省人民检察院

(印 180 份)